

■时间:昨天清晨5点半左右

■地点:宁杭高速公路溧水—郭庄段

■事件:一辆小车因霜冻撞上护栏,紧随其后的两辆大客车避让不及先后侧翻,2人死亡,28人受伤



一名村民站在车禍现场,望着满地散落的衣物,神情凝重
快报记者 顾元森 摄

年轻妈妈怀抱女婴 宁杭高速车祸殒命

事发后,省、市、县立即启动应急预案,做好伤员及家属安抚工作

年轻母亲怀抱女儿双双死亡、打工夫妻齐受重伤、两辆大客车先后侧翻……昨天清晨5点半左右,在宁杭高速公路溧水—郭庄段,一辆小车因霜冻撞上护栏横在路上,紧随其后的两辆大客车因避让不及先后发生侧翻,事故造成2人死亡,28人受伤被送到医院救治,其中5人伤势严重——这起惨烈的车祸,给即将到来的春运安全敲响了警钟。

记者了解到,事故发生后,省、市、县立即启动应急预案,有关部门已经组织善后处理,做好伤员及家属安抚工作,目前事故原因正在调查中。

娇妻幼女当场死亡 他哭喊“我怎么办?”

昨天清晨5点半左右,天刚蒙蒙亮,48岁的涡阳民工杨建亮坐在开往家乡方向的大客车上睡着了。突然,他感觉右臂一阵剧痛,惊醒后的杨建亮还没反应过来,自己的身体就重重地撞到了前面的座位上,耳边突然传来一阵阵惊呼声和哭喊声。杨建亮一下子清醒了,他往前一看:自己乘坐的客车已经倒在地上,前挡风玻璃全碎了,整个车体仍然在向前滑行,路旁的护栏与车体相撞发出一声声巨响。

过了几秒钟,车子停下了,杨建亮意识到发生了车祸,立即爬到车前,从前挡风玻璃处钻了出去。此时,已经有几名旅客爬了出来,有的人开始帮助车内的旅客往外逃,杨建亮也往外拖着两名受伤的旅客。

从车里爬出来的人,有的头部鲜血直流,有的则捂着胳膊、腿不住地呻吟。

大部分人逃出车外后,杨建亮看到站在路边的一名青年男子满脸悲伤,他眼角含泪,嘴里一直喊着:“我怎么办?我怎么办!”旁边的

旅客指着车最后排右侧的座位称,这名青年男子的妻子坐在这个位置,怀里还抱着3个月大的女儿,车祸中,母女俩当场死亡。杨建亮往座位上一看,眼前的景象惨不忍睹,那名女子身首异处,怀中的婴儿更是血肉模糊。

旅客们说,当急救车、警车赶到现场时,这名男子如痴呆一般,“他可能是悲伤过度,整个人看上去神情麻木,真是太可怜了!最后警察把他送走了。”

冯文好也坐在这辆大客车上。他表情痛苦,连声叹气:“除了当场死掉的那母女俩,还有一个男的,右手整个掉到了地上,太惨了!”

前面还有一辆客车也侧翻在高速路上

惊魂未定,刚刚逃出大客车的旅客发现,就在他们所乘的车前方三四米处,已经有一辆车牌号为豫B10563的大客车侧翻在地,四五十名旅客站在大客车旁边,不少人被冻得瑟瑟发抖。

河南民工崔玉志当时坐在豫B10563大客车驾驶员座位后面,“车子开到这里的时候,我看到前方路上停

着一辆小车,小车是横着停在路上的,我们的驾驶员赶紧往右打方向,结果车子一下翻了!我们车上有50多个人,不少人受了伤,但都不太重,个别人骨折了。”

崔玉志和车上的很多人说,受伤最重的是他们后面的一辆大客车,“我们的大客车翻了之后10多分钟,后面一辆车就跟着也翻了,车上的人伤亡很大。”

记者目击

泪落小童帽

昨天上午10点多,记者来到事发现场,此时现场已经清理完毕,但路边六七米长的护栏被撞得贴在地上,护栏外侧的路面上一片狼藉,地上有大量杂物,还有不少饮料瓶、方便面和客车碎片。地面上虽然被清扫过了,但仍然可以看到路边有不少油污,有的护栏上仍沾有血迹。

在一段被撞倒的护栏上,挂着一个婴儿穿的棉衣,棉衣旁是一个小小的童帽。居住在现场附近一名姓李的村民站在童衣前,眼泪都流了下来:“孩子太可怜了,听说孩子和她妈妈都死了,真是太惨了!”

医院: 纱布整箱往手术室扛!

事故发生后,大量警车与救护车赶到现场,将受伤的旅客就近送往溧水人民医院。

溧水人民医院手术室有关人士称,从事故发生一直到上午11点,整个手术室特别繁忙,“院里汇集了各个科的精干力量,胸外科、普外科等都很忙,我们尽快安排病房,并尽快为伤者动手术。最忙的时候,我们同时做了8台手术,连拿纱布的工人都是把纱布整箱地往手术室扛!”

昨天上午,记者赶到溧水人民医院,在重症病房见到了刚刚动过手术的陈明霞。她头上缠了厚厚的纱布,护士称她的骨盆骨折,伤势严重,但她嘴里一直喊着老公顾体豹的名字——顾体豹正是那名断了手的旅客。

医生说,顾体豹在受伤旅客中伤势最重,不仅右手断了,他的肝脏也破了,全身多处受伤,生命垂危。手术过后,他仍然没有自主呼吸,只能借助设备维持呼吸。“他的手已经部分坏死,我们切除了一部分,然后给他接上断手,目前还没有脱离生命危险。”

在该院外科病房内,29岁的宿州女子王先红躺在病床上,同病房里还躺着另外5名伤者。王先红的双手均缠着厚厚的纱布,“我坐在第3排靠右的位置,我老公坐在我旁边,儿子抱在手上。我们在浙江打工,今年的活不好干,本来是想早点回家过年的,哪想到会发生这种事呀!”

王先红不顾自己的伤势,不住地问到病房打针的护士:“我儿子怎么样了?”护士告诉她,孩子头部受伤

了,不过没有影响到大脑。听到护士这么说,王先红稍微放下心来,可她仍然不住地叹着气:“我儿子才9个月呢,本来是想带他回老家,一家人开开心心地过年,唉,让孩子受那么大的罪!真恨不得都伤在我身上。”

虽然儿子与自己都受了伤,但王先红稍感欣慰的是,她的丈夫受伤较轻,“他只是耳朵受了伤,不是太严重,我让他去照顾儿子了。”

医生告诉记者,伤势重的一共有5个人,多是脑外伤,经过抢救,基本上没有生命危险。

猜测: 都是霜冻路滑惹的祸?

昨天上午,记者来到宁杭高速交警大队,有关人士称事故原因正在调查中。

记者了解到,事故发生后,省、市、县立即启动应急预案,有关部门已经组织善后处理,做好伤员及家属安抚工作,目前事故原因正在调查中。

而在车祸现场,记者看到有两道深深的刹车印,从被撞倒的护栏一直延伸到路中央。有路过的驾驶员分析,这可能是大客车为了避让前方车辆,急打方向并踩刹车造成的,“清晨这里很冷,路面上有霜冻,路上肯定很滑,猛打方向很容易造成翻车。”

在医院,记者不止一次地听到受伤旅客说:“我们都是在外打工的,就是想平平安安地回家过年,最怕在路上出事!”希望这起惨烈的车祸,给即将到来的春运安全敲响警钟;我们更希望辛苦了一年的人们,平安回到家中,享受天伦之乐。

(郭先生报料奖200元)
快报记者 顾元森

链接

一年前 风雪夜 2死16伤

2008年1月22日凌晨2点半左右,宁杭高速大队巡逻车发现,在宁杭高速向南京方向距溧水出口16公里处,一辆从浙江开往河南的金龙客车(浙J33277)翻下路基,原因是夜间小雪天气,加上路滑,又处在山口有侧风,

客车司机处理不当,导致翻车。紧随其后的一辆奔驰大客车和4辆货车,因避让相继也侧翻。

事故造成2人死亡,16人受伤,其中2人伤势较重,但无生命危险。该事故造成宁杭高速暂时中断。

自主招生只能 报考一所高校

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娟)昨天,江苏省教育考试院公布了2009年自主招生考试的相关要求。记者了解到,考生只能选择填报一所自主选拔录取试点高校志愿表。考生如选择填报多所试点高校志愿,则其所填报的所有自主选拔录取高校志愿均无效。

高考调整方案出炉后,不少考生十分关注,今年自主招生的考生是否仍然有学业水平测试等级的要求?对此,有关负责人表示,自主选拔录取考生的学业水平测试等级,须达到招生高校在招生章程或招生计划中提出的等级要求。如高校未作具体说明的,自主选拔录取考生的学业水平测试等级须达到该校普通类等级要求。

还有一个重大利好的消息,对于一些特别优秀的考生,可以不受本一线的限制,由高校破格录取。

7.9万江苏考生 今明两天考研

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娟)2009年全国硕士研究生考试于今明两天举行,共有7.9万考生在江苏应试,江苏省教育考试院特别提醒考生诚信应考,不要相信不法分子兜售的“考研试题”。

对于代考、助考、网络诈骗及涉嫌在考前和考中非法传播与考试相关内容的网站、机构及人员将依法进行严厉打击,对于参与非法交易的考生也严惩不贷。

大雾高发时期 启动卫星监测

快报讯(记者 刘竣)昨天,记者从江苏省气象台获悉,目前已经进入大雾的高发时期,因此该省将启动卫星云图资料,从高空监测大雾的整体状况。

据悉,大雾对交通运输影响严重。为减小大雾对春运工作造成的影响,江苏省气象台将继续做好大雾监测工作,为春运正常运行做好服务。

“2008年江苏省十大新闻”出炉

快报讯(记者 都怡文)经过读者的公开评选,“2008年江苏省十大新闻”昨天正式出炉。江苏省委常委、宣传部长杨新力专门揭晓了十大新闻内容。

2008年江苏省十大新闻

1. 圆满完成学习实践科学发展观活动试点任务,在创新体制机制上积累了成功经验。
2. 江苏积极应对国际金融危机影响,经济总体保持平稳较快发展。
3. 江苏隆重举行纪念改革开放30周年系列活动,进一步坚定走具有时代特征、中国特色、江苏特色的发展路子。
4. 江苏运动员在北京奥运会、残奥会上获得金牌数居各省市第一。
5. 江苏集全省之力积极支援四川地震灾区抗震救灾和恢复重建。
6. 江苏抗击雨雪冰冻灾害取得决定性胜利。
7. 脱贫目标定为每人每天生活费不低于一美元……江苏改善民生政策举措亮点纷呈。
8. 创造四个世界第一的苏通大桥通车,江苏现代综合交通运输体系建设好戏连台。
9. 174家博物馆纪念馆率先在全国免费开放,江苏文化强省建设迈出喜人步伐。
10. 苏台交流合作跃上新的平台。



快报制图 李荣荣

真情提醒

天冷,路滑,千万注意行车安全
心急,情切,也要让爱平安回家